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Zayif asit ve bazlarla ilgili;
I. Suda az iyonlasirlar.
II. Sulu ¢ozeltileri kuvvetli elektrolittir.
lll. Cozeltilerine su eklenirse iyonlagma yuzdeleri artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) I ve Ill. E)I, Il ve lll.
Asit K,
HCIO 2,9.10°8
HF 6,6.10~4
HClO, [1,1.1072

Tablodaki bilgilere gore esit derisimli HCIO, HF ve
HCIO, asitleri igin;

I. Eslenik bazi en kuvvetli olan HCIO'dur.
Il. lyonlagsma yiizdesi en biiylk olan HCIO,'dir.

lll. Ayni kosullardaki sulu ¢Ozeltilerinin pH degerleri
esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz .
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il. C)lvell
E)I, Il ve lll.

0,02 M NH; ¢ozeltisinin pH degeri 11 olduguna gore
NH,’iin K,, degeri kagtir?

C)5.10°5
E) 106

A) 104 B)3.10°5

D)6.107°
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Oda sicakhginda K, degeri 2.10"5 olan CH;COOH asi-
dinin eglenik bazi ve K, degeri asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir? (K, . K, = 1.10714)

Eslenik baz Ky
A) HCOO- 5109
B) CH,COO~ 5.10-10
C) H,0 5.10-10
D) HCOO~ 51075
E) CH,COO~ 5109

Coziinme denklemi;
HF(g) + H,0(s) == F*(suda) + H30"(suda)

olan HF’nin sulu ¢o6zeltisine bir miktar saf su eklenir-
se HF’nin iyonlagsma %’si ve pH degeri nasil degisir?

iyonlagma yiizdesi pH
A) Degismez Degismez
B) Azalir Artar
C) Artar Azalir
D) Degismez Azalir
E) Artar Artar

300 mL 0,01 M HBr ¢ozeltisini tamamen néturlestirmek
icin 100 mL 0,01 M X(OH),, ¢Ozeltisi gerekiyor.

Buna gore n sayisi kagtir?
A) 1 B) 2 C)3

D)4 E)5

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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0,1M
NH,C ‘

Verilen sulu ¢o6zelti igin asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) Elektrik akimini iletir.

B) Bir miktar NH, eklenirse tampon ¢Ozelti olusur.

C) Yanlizca NH, ve Cl~ iyonu igerir.

D) pH degeri 7’den kuguktir.

E) Hidrolize ugrar.

Tuz tiirii Ornek

I Asidik | NH,CI, Fe(HSO,),

Il Bazik | KF, HCOONa

I Notr NaNO5, KBr

Yukarida tuz tiirlerine verilen 6rneklerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve Ill.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.

9. Kuvvetli bir asit olan HCIO,’iin 0,01 M’lik ¢bzeltisi igin;
[. [H*]>[OHTdir.
Il. Oda kosullarinda pOH degeri 12'dir.
Ill. Su eklendiginde iyonlagsma %’si artar.
IV. 2 litre sulu ¢bzeltisinde 0,2 mol HCIO, bulunur.
yargilarindan hangileri yanligtir?
A) lve lll. B) I ve IV. C) Il ve lIl.

D) lll ve IV. E) I 1L, 11l ve IV.
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Oda kosullarinda bulunan esit hacim ve derisimdeki HCN,
NH,CI, NaOH ve HCI ¢ozeltilerine yavas yavas ayni ko-
sullarda saf su ekleniyor.

Buna gore ¢ozeltilerin pOH degerindeki degisim asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

(HCN zayif asit, NH5 zayif bazdir.)

HCN NH,CI NaOH HCI
A) Azalir Azalir Artar Azalr
B) Degismez Degismez Artar Artar
C) Artar Artar Azalir Artar
D) Artar Degismez  Azalir Artar
E) Azalir Azalir Azalir Azalir

Bazi asitlerin oda sicakliginda iyonlagma sabitleri asagi-
da verilmigtir.

Asit | iyonlagma sabiti (K,)
HNO, |7,2.107
HCIO 2,9.108
HCN 6,2.10-10

Buna gore;

I. Ayni sicaklikta esit derisimli sulu gozeltilerinde H*
iyon derigimi en biyuk olan HNO, dir.

Il. Eslenik bazlarinin kuvvetlilik sirasi CN™> CIO™ > NGO,
seklindedir.

[ll. Esit derisimli sulu ¢ozeltilerinde pH degeri en kiglk
olan HCN'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, Il ve lll.

0,002 g HF asidi 25°C'ta ¢6zlinerek 1000 mL ¢ozelti ha-
zirlaniyor.

Buna gore ¢o6zeltinin pH degeri kagtir?

(HF igin K = 1.10-8 , HF = 20 g/mol)

A) 10

B) 8 C)6

D)4 E)2

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.



	26

